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 “Наперекір долі”… : Біографічний нарис.
—Деражня, 2013. — 22с.—(Серія: “Творчість 
наших читачів” ) 

 

      Видання підготовлене з нагоди  90 – річ-
чя утворення Деражнянського району, розра-
ховане на широке коло читачів. 

  Мета видання — ознайомити з життєвим 
і творчим шляхом Л. Онищака працівників 
освіти, культури, студентську, учнівську мо-
лодь та всіх хто цікавиться творчістю наших 
земляків. 
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 Кожна людина унікальна. Унікальна своїми 
думками, вчинками, долею. Поставлена  в однако-
ві умови кожна людина обере свій шлях, зробить 
свій висновок, властивий саме їй. 
 Доля іноді повертає так, що здається виходу 
немає. Є люди, які змиряються з ситуацією, відда-
ються на волю обставин, але  є й інші, які вистою-
ють в боротьбі з долею і перемагають. Перемага-
ють все—біль, відчай, розчарування. 
 Саме про таку людину наша розповідь. 
 Онищак Леонід Герасимович народився в селі  
Копистин Хмельницького району  6 лютого 1937 р.  
в великій дружній сім’ї (4 брати та 2 сестри)  Они-
щаків Герасима Андрійовича та Анастасії Мироні-
вни. Нелегке життя було в батьків Леоніда Гераси-
мовича, було холодно і голодно, доводилось важко 
працювати, ставити на ноги дітей, але скільки він 
себе пам'ятає, в сім’ї звучала пісня. 
 Гарно співала мати - Анастасія Миронівна, 
співали брати. 
  Льоня був дуже музикальним хлопчиком, ще 
навчаючись в другому класі умів на слух підбирати 
мелодії на скрипці, але розумів, що скрипка то не 
його інструмент. Коли йому до рук потрапив акор-
деон, а в восьмому класі баян, він закохався в ці ін-
струменти на все життя і не розлучається з баяном  
по сьогоднішній день. 
 Діти в сім’ї Онищаків крім музики захоплюва-
лися малюванням.  Малювати любили брати Ана-
толій, Євген, сестра Люся і звичайно Леонід. 
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 Коли почалася Велика Вітчизняна війна  Льоні 
було 4 роки, але й досі він пам'ятає як сім’я тікала 
від німців в Шарки, Бебехи. Ніколи не зітреться з 
пам'яті страшна картина, коли в хлопчика на очах 
німці розстріляли єврейку з малою дитиною, вони 
хотіли перелізти через колючий дріт, яким було 
оточене гетто,  3 дні лежали біля дороги їхні тіла. 
 Коли німців прогнали з Деражні хлопчик пі-
шов до школи. Найяскравішим спогадом, найбіль-
шою радістю для нього була подія, яка напевне 
вплинула і на подальше життя. Батько привіз із 
Львова невеличкий альбом та набір з 6 кольорових 
олівців - перша любов до малювання залишилась 
на все життя. 
 Вже у 8—му класі Леонід міг підібрати на баяні 
на слух сотні пісень. 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Леонід після закінчення школи  
1956р. 



 

5 

  

 В 1955 році хлопець закінчив 10 класів і поїхав 
до Львова, поступати в музично — педагогічне учи-
лище. Витримав всі іспити, але не пройшов по кон-
курсу. Вердикт був такий:  - “У вас чудовий слух, 
але ви не знаєте нотної грамоти”. 
 Розчарування було дуже великим, але життя 
продовжувалось. 
 1956 рік—призив до лав Радянської армії, дале-
ке Забайкалля. 
 Доля давала знаки, попереджала. Потяг, в яко-
му новобранці їхали до місця призначення, ледь не 
загорівся в дорозі і лише чудом вдалося уникнути 
страшної трагедії. Проїхавши Новосибірськ, під ве-
личезний ешелон з 60—ти вагонів на переїзді попа-
дає ЗІЛ, який ще 400 метрів електровоз протяг пе-
ред собою. Такі дві пригоди сталося з Леонідом по 
дорозі до Сибіру. Він і досі думає, що це материнсь-
ка молитва оберігала його в дорозі.  
  
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Під час служби в Забайкаллі 

1956р. 
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 Біда наздогнала вже в останні дні служби. Ли-
ше два дні залишилось до демобілізації. 
 В ту ніч 12 чоловік грузили важку техніку: гау-
биці, зварювальні агрегати, які мали вагу по декі-
лька тон. 
 Спеціальних пристроїв для погрузки не було. 
 Блискавичний удар в груди, падіння на рель-
си, ліва нога попадає в щілину між бортом і плат-
формою і Леонід залишається висіти вниз голо-
вою, ударившись руками об колеса платформи. Він 
навіть не встиг злякатися, страх прийшов пізніше, 
коли він зрозумів, що лише випадок врятував його 
від смерті, за 2 дні до “дембелю”. 
 В ту ніч його матері приснився сон. Неначе в 
саду від яблуні відчахнулась гілка, але не відпала, 
повисла на корі. 
 Стопа розпухла, залишився біль у лівій руці і 
поясниці. Лікар в госпіталі заспокоїв: -  “Пока до-
мой доедешь все пройдет”. Хотілося вірити в кра-
ще. Додому приїхав, опираючись на палицю. 
 Вдома постійні масажі, вправи, розтирання. 
Здавалобся молодий організм зможе подолати всі 
недуги, з часом і палиця виявилась непотрібною. 
Лише ліва нога давала про себе знати, відмовляла-
ся слухати, перечіплялася при ходьбі. 
 Потрібно було оприділятися в житті. Майже   
випадковим став вступ Леоніда до Львівського зоо-
ветеринарного інституту, студентом якого він став 
в 1958 році.  
 Навчання давалося легко, але хвороба  змушу-
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вала більше часу приділяти лікуванню, а не навча-
тися. Але попри всі труднощі хлопець закінчив ін-
ститут, став зоотехніком. 
 Перше призначення було на Івано-
франківщину. Занедбаний колгосп, роботи багато. 
Працювати  з кожним днем ставало все важче, но-
ги зовсім ослабли, а після інституту потрібно було 
відпрацювати обов'язкових 3 роки. 
 Але побачивши хлопця в управлінні сільсько-
го господарства,  без слів підписали 
“відкріплення”.  
 Повернувшись додому відразу ж звернувся до 
обласної Хмельницької лікарні. Після курсу ліку-
вання —ІІ група інвалідності. 
 В лікарні Леонід Герасимович познайомився з 
людиною, яка змінила його життя. Це був дирек-
тор школи с. Вовківці Шепетівського району. При 
розмові дізнавшись, що Леонід закінчив інститут, 
добре грає на баяні, малює — чоловік запропону-
вав йому іти працювати до нього в школу. Пообі-
цяв дати години анатомії, зоології, ботаніки, крес-
лення, малювання та співів. 
 Житло було поряд зі школою, бабуся, що жила 
з онукою, здавала кімнату. 
 Почалось нове життя. Леонід був не абиякою 
знахідкою для сільської школи — молодий, енер-
гійний, сповнений любов'ю до життя. 
 Спеціально для Леоніда Герасимовича школа 
придбала баян. І життя завирувало. Робота була до 
душі,  колектив чудовий. Художня самодіяльність, 
оформлення сцени — все Леонід робив залюбки. 
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 Колектив Вовківської 8—ми річної школи  
Шепетівського району. 

1965р. 

 

  Та, на жаль, лише рік він пропрацював тут. 
Вимушений був залишити квартиру, а іншої поряд 
зі школою не було, добиратися здалеку не було 
сил. Довелося розрахуватися і повернутися додому.
 І знову лікарня. Лікарі радять поміняти клі-
мат. Леонід переїхав до сестри в Молдавію. Мав на-
дію знову влаштуватись на роботу в школу, але для 
цього потрібно було знати молдавську мову. 
 В Карманово був створений радгосп—технікум. 
Нове приміщення, чудове обладнання, навчання 
на російській мові. І ніби спеціально  - вакансія ви-
кладача по птахівництву, однокімнатна квартира 
на першому поверсі в будинку для вчителів. 
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 Непомітно пролетів рік. Вже перед відпусткою 
повідомили, хто хоче працювати далі, повинен ви-
вчити молдавську мову. 
 І знову Леонід в пошуку роботи, в пошуках се-
бе. 
 Ще довго Леоніду вже з сім'єю, з маленьким 
сином довелось поневірятися по чужих кутках.  
 Сім'я вирішила повернутись до Деражні, де ма-
ли надію при допомозі  батьків та братів збудувати 
свою хату. Так і сталось. 
 Є хата, є в хаті,  та здоров'я з кожним роком 
стає все гіршим. 
 Недаремно в народі кажуть: “Одна біда не йде, 
за собою іншу веде”. Помимо хвороби, набутої че-
рез травму на службі в армії, через яку в 43 роки 
став інвалідом І- ї групи, ще  добавилась страшна, 
невиліковна хвороба  Паркінсона. І пересування, і 
взагалі всі рухи стали мукою. Життя здавалося 
втратило сенс. 
 Але воля до життя, любов до прекрасних дітей, 
яких доля подарувала йому—допомогли цій людині 
вистояти, і не тільки вистояти, але й творити. Ще 
проводячи довгі місяці в лікарнях, аби якось скра-
сити довгі нудні часи між процедурами Леонід Ге-
расимович малював, альбом і олівці були його не-
змінними супутниками. Перші його малюнки, то 
були ілюстрації до мультиків, які він малював для 
свого сина, котрого дуже любив і сумував за ним. 
Пізніше, коли з'явилися фломастери, гелеві ручки, 
багатоколірні олівці — як каже  Леонід Герасимо-
вич ”все йшло в хід, що залишало слід на папері.                                                                                          
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 Таким чином з'явилась нова техніка малюван-
ня  - гелевими ручками. Коли дивишся на ці диво-
вижні, фантастичні пейзажі, неможливо повірити, 
що їх намалювала людина, якій навіть олівця важ-
ко тримати в руках. 
 Сотні малюнків. Це і вітальні листівки, які ма-
лювалися для найрідніших, найдорожчих людей—
сина Жені, невістки Оксани, онуків Олі, Саші, Ро-
ми, правнука  Богданчика. 
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 Безліч малюнків, що стали ілюстраціями до 
українських  народних пісень та замальовок в на-
родному стилі. 
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  А то й просто пейзажі: з натури, по пам'яті і з 
уяви.  
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 Малюнки були недовговічними, одні губились, 
інші роздаровувались. І тоді син запропонував бать-
кові купити для нього масляні фарби і полотно. Від-
тоді кімната  Леоніда Герасимовича перетворилась 
на художню майстерню. 
 Тут і ліжко, і ліки, без яких не обходиться жо-
ден день, тут і папки з малюнками, книги, всі необ-
хідні інструменти для малювання… і звичайно улю-
блений баян, без якого годі уявити своє життя. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Леонід Герасимович за роботою. 
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 Картини, які пише Леонід Герасимович прик-
рашають гостинну домівку його сина, щедро розда-
ровуються добрим людям, яких на життєвому шля-
ху Леоніда Герасимовича траплялося значно біль-
ше ніж недобрих. Ці полотна приносять радість 
тим, хто милується ними, вони надають наснагу Ле-
оніду Герасимовичу жити і творити далі…  
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